

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類人物特寫 來源民生報 日期78.12.11 版面四版

許水德的高爾夫之路

20年前他禁止校長打球，今天他以揮桿健身；從排斥到接受，高爾夫給人的印象正在轉變中。

記者 王麗珠／特稿

●20年前，許水德任高雄市教育局長時，嚴禁校長打高爾夫。

昨天，剛忙完公職人員選舉的許水德，拿起了閒置半年的球桿，參加養樂多對賽，成績過了3位數，不過，他達到了健身目的。

從排斥高爾夫到接受高爾夫，許部長是激增的30多萬高球人口的一個例子。「我仍然認為20年前我的規定是對的，因為那時候高爾夫消費很貴，一場球可能要花半個月薪水，現在，經濟繁榮，國民所得提高，打一場球只需半日所得，是許多人都打得起的。不過，我的態度仍是不反對、也不鼓勵，這要看每個人的興趣及能力而定。我不贊成為了打球而犧牲睡眠，或佔用工作時間。」

大約12年前，許水德擔任省政府社會處長，對高爾夫仍持堅絕反對態度，省府旁的9洞球場3分鐘路程就到，同事屢勸他下海，他都說：「說不打、就不打！」

「直到有一次週末，我沒回台北，被鍾時益（當時財政廳長）說動，去清泉岡球場看他們打球，結果，我走9洞就走不動了，鍾時益打了18洞還不過癮，回到中興新村又繼續打18洞。」這件事給他很大刺激，「我的年齡、體力、身材都比他年輕，可是卻走不過他！我才深深覺得運動對身體的影響這麼大，從此以後，我才開始揮桿。」

總統府資政高玉樹，是倡

導高爾夫運動最力的人士，他剛動完白內障手術，自美返國3天，昨天臨時加入養樂多賽。他說：「高爾夫不是特權階級的運動，現在許多年輕人也打得起高爾夫。而資深球友中，都是對國家有貢獻的人，他們身居要津，他們的健康，是我們國民的福氣。大家都運動，我們國家的力量就很強了。」

然而，今天國內仍有許多人對高爾夫存有很特殊的論調，將高爾夫定位於不健康的特權運動，以至於有些官員們在星期天打球，還怕記者者照相。

高玉樹呼籲各縣市政府，多多興建公共高爾夫球場、球友自己拖車，消費低廉，將可使高爾夫更大眾化。

►內政部長許水德昨天在高爾夫賽從沙坑挖球。

記者 張福興／攝影



↑昨天風和日麗，總統府資政汪道淵（左一）、高玉樹（左三）、戰略顧問鄭為元（右一）與業餘女將林秀菊同組參加養樂多高球賽。

